



市技师学院打造“五维矩阵”提升理论学习质效

充分发挥“关键少数”作用,为建设黄河流域高水平技师学院提供坚强思想保证

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 张东疆 李雪琪 报道)近年来,滨州市技师学院深入贯彻落实立德树人根本任务,充分发挥“关键少数”作用,打造“五维矩阵”品牌,提升理论学习质效,促进学思用贯通、知信行统一,为建设黄河流域高水平技师学院提供坚强思想保证。市技师学院“五维矩阵”品牌入选2023年全市“头雁领航 滨州篇章”优秀案例选编。

强化组织领导,发挥“关键少数”作用

坚持把党委理论学习中心组学习作为重要工作摆在突出位置,列入重要议事日程。学院党委书记切实履行第一责任人职责,认真审定学习研讨主题,带头学习思考、研究落实;中心组成员积极参加集体学习,开展研讨交流,撰写心得体会,充分发挥“关键少数”的示范和表率作用,坚持自觉学习、带头学习、率先垂范,在思想上坚定不移、理论上融会贯通、行动上紧抓不放的模范。

完善学习制度,规范理论学习程序

始终坚持把理论学习中心组学习制度建设作为加强和改进理论学习的重要前提,持之以恒,常抓不懈。每年根据市委安排意见,出台《学院党委理论学习中心组理论学习专题安排意见》,制定学习计划、安排学习时间,每个月至少学习一次。修订完善《中共滨州市技师学院委员会党委理论学习中心组学习制度》,严格请假补课程序,进一步推进理论学习制度化、规范化、狠抓理论学习贯彻落实。

聚焦主题主线,把握理论学习方向

始终以政治学习为根本,以深入学习中国特色社会主义理论体系为首要任务,以深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神为重点,严格落实“第一议题”制度,强化学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《论党的自我革命》《论坚持全面

依法治国》《论党的宣传思想工作》等重点理论读物,围绕中心、服务大局,坚持知行合一、学以致用,按照学习安排制定的配档表分专题学习,切实提升理论素养。

创新方式方法,增强理论学习吸引力

在坚持集体学习研讨、专题调研、个人自学等学习形式的同时,学院党委理论中心组不断探索创新学习模式。

一是在集中学习时,精心设计学习主题,深入开展学习讨论和交流,同时积极运用“学习强国”学习平台观看视频,或通过举办讲座、报告会、读书班等形式进行学习。

二是以“一支部一品牌”创建活动为载体,以各党支部学习为带动,采取主题党课、专题培训、专家授课学习等多种形式,扎实推进理论武装工作。

三是发挥好课堂主渠道作用,结合领导干部上思政课活动,以“知行堂”为主阵地,学院党委书记、院长每学期至少给学生讲授4课时思政课,领导班子其他成员和中层干部每学期至少给学生讲授2课时思政课,

不断推动党的创新理论进教材、进课堂、进头脑。近年来,学院累计开展副科级以上领导干部讲思政课450余期,受益学生15000余人。

坚持联系实际,提升理论学习成效

学院党委理论学习中心组坚持以学以致用、学以践行,切实把学习成果转化为推动事业发展的强大动力和生动实践。

其间,以“知行堂”为思想政治教育主阵地,学院党委紧密结合党的二十大精神、党纪学习教育等重要节点,与“我为师生办实事”结合起来,深入一线师生和合作企业开展调查研究,真正解决师生和企业“急难愁盼”问题,不断深化学习活动的广度和深度。同时,以学院北校区建设、管理体制改革的契机,确立两区联动、双轮驱动的新发展格局,先后开展“教学改革深化年”“校风学风建设推进年”“两区联动、双轮驱动攻坚年”等活动,努力建设黄河流域高水平技师学院,为品质滨州建设提供技能人才支撑。

滨职举办2024届学生毕业典礼

滨州日报/滨州网讯(记者 李志辉 张书豪 通讯员 孙娜娜 报道)日前,滨州职业学院举办2024届学生毕业典礼,见证7909名毕业生顺利完成学业,为他们的大学生活画上圆满的句号。本次典礼线上线下同时进行。

行,通过线上直播,各级校友、学生家长等45万人次参与互动。现场,通过丰富多彩的节目,典礼秒变青春音乐会,表达了滨职师生的人生态度和价值追求,激励全体滨职人砥砺前行、奋勇争先。

无棣一实教师交流读书心得促成长

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 李吉霞 刘春霞 报道)为全面贯彻落实无棣县2024年“校园品质提升年”活动精神,进一步推进书香校园建设,近日,无棣县第一实验小学开展了“青蓝工程”——教师成长联盟读书交流活动。活动中,老师们围绕书籍的

精彩内容,从自身实际出发谈阅读感受与成长的心路历程,并结合学科特点谈对教育教学的新认识,结合教学实践谈阅读给自己的课堂带来的转变。通过开展此次活动,有力促进了教师阅读,对促进教师教育教学能力提升起到积极作用。

了解传统节气知识 学会夏季健康饮食

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 张震 报道)为让幼儿认识和了解中国传统节气,体验夏天的欢乐,近日,在夏至到来之际,沾化区富源街道中心幼儿园开展了“夏至到,蝉始鸣”主题教育系列活动。活动中,老师通过播放视频动

画、图片展示等形式,引导孩子们了解夏至的由来,并开展夏季饮食安全教育,让孩子们在“好凉凉的雪糕”“太阳公公感冒了”等生动有趣的故事中,学习夏季饮食安全知识;在学唱童谣《夏至到》中,了解“夏至到蝉儿叫”“夏至到鹿角脱落”“夏至到半夏生”等节气特点。

科普保护地球知识 培养“环保小卫士”

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 王洪舟 报道)近日,无棣县水湾镇中心幼儿园组织开展了“保护地球,争做环保小卫士”主题教育活动。其间,各班通过组织集体活

动,让孩子们了解地球,知道环保的意义,懂得如何保护地球生态环境;幼儿园组织开展“地球环保袋彩绘”活动,让孩子们通过亲手制作环保袋,学习废物利用、垃圾分类等知识,引导孩子们争做“环保小卫士”。

水湾镇中心幼儿园开展幼小衔接活动

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 史凤茹 报道)近日,无棣县水湾镇中心幼儿园开展了“幼小衔接,筑梦成长”幼小衔接活动,组织大班幼儿走进小学校园和课堂,近距离感受小学环境、了解小学生活,实现幼儿园与小学教育的有效衔接。

活动中,孩子们怀着兴奋与期待走进小学,参观明亮的教室、宽阔的操场、丰富的功能室等,亲身体验小学生的学习和生活环境。通过此次幼小衔接活动,孩子们对小学生活有了更清晰的认识,有助于更好地适应小学生活。

同心防溺水 安全记心中

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 魏金星 杜艳梅 报道)日前,博兴县第五中学组织开展“同心防溺水 安全记心中”主题教育活动,邀请专业人士进校园举办防

溺水主题讲座,引导同学们了解山东省水情状况、学习防溺水和应急救援知识,并开展“防溺水从我做起”宣誓签名活动,筑牢夏季防溺水水屏障。

多彩活动引领“童心向党”

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 高季 报道)为深入推进“童心向党”教育实践活动,引导教职工和幼儿听党话、感党恩、跟党走,近期,邹平市明集镇中心幼儿园党支部开展了“童心向党 萌芽

生长”系列活动。活动中,学校通过组织开展唱革命歌曲、听革命故事、和党旗合影、画一画党旗等形式多样的主题活动,进一步厚植了幼儿爱党爱国的良好情感。

遗失声明

联系电话:3186726 18563092198(微信同步)

中国工商银行滨州地区中心支行职工技术协作委员会营业执照正、副本丢失,统一社会信用代码:91371600MA931CE467,成立日期:1991年12月13日,声明作废。
中国工商银行滨州地区中心支行职工技术协作委员会公司法定名称章丢失,无编号,声明作废,且寻回后不再使用。
邹平台子镇机关工会委员会银行开户许可证正本丢失,核准号:J4667001063003,特此声明。

高考志愿填报服务有哪些“套路”

“科学填报志愿,珍惜每一分”“填个好志愿,上个好大学”……高考结束后,志愿填报指导服务再次成为热点。

近期,一些机构面向考生推出各种志愿填报指导服务,价格动辄数千元、上万元,有的甚至近2万元。这笔钱花得靠谱吗?“新华视点”记者进行了调查。

志愿填报服务缘何成热门“生意”?

全国3000余所高校,800余个本科专业,报录规则多,专业方向亦有变化。面对高考志愿填报,有的家长感到有些力不从心:如何用过往经验给孩子专业上的参考建议,如何更快速掌握全面信息?

多名受访考生及家长提到,高考结束至填报志愿系统开放这段时间较短,面对高密度信息量,只能“突击”了解院校和专业,寻求更为“专业”的建议。

记者在手机应用市场搜索“高考志愿填报”,粗略看来,有20余款App安装量在百万次以上。

记者选择安装量较高的一款下载试用,输入省份、选科和分数,系统生成若干所“适合我的大学”,选择“智能填报”,可以看到按照“冲”“稳”“保”三个层次推荐的部分院校、专业。如果希望获取更详细的介绍、信息,则需开通300多元的“志愿卡”。

在一些城市,有机构提供高考志愿填报“一对一”服务,标榜“专业”“个性化服务”,收费往往高达几千元乃至上万元。

记者来到东部某省会城市闹市区一家咨询机构暗访,路口斜对面就是一所全国知名高中。“单独志愿填报是6980元,还有9800元、12800元等档次。”这家机构工作人员说,“要想报名的话就抓紧,好多

人已经报了。”

在重庆一家志愿填报指导机构办公室,记者看到墙上挂满了各类资质证明:心理咨询师证书、中国教育在线高考志愿咨询师荣誉证书、重庆市教育学会某讲师团成员聘书……根据指导老师的经验丰富程度,指导价位分为4800元、6800元两款。

“我们读书不多,身边也没有几个懂行的亲戚朋友可以咨询。虽然学校老师也提供志愿填报指导,但我觉得他们不够专业。”一名前来咨询的家长说。

有机机构盯上了高考志愿填报规划师培训。记者报名进入一个“高考报考指导师训练营”微信群,群主称,只需4980元报名费,学习4周便可考取证书入驻平台,由平台接单,为客户提供咨询。“一纸方案的收入就有800元至1500元……至少服务30个学员是不成问题的。”

“规划师”靠谱吗?

花高价请来的“规划师”,能够提供等价的服务吗?记者调查发现,这些所谓的“规划师”鱼龙混杂,“套路”很多。

——以“专家”名头,骗取家长信任。西部某地一家志愿填报指导机构“蜗居”于一家艺术培训机构里,却挂出一块“某地志愿填报中心”的牌子。该机构工作人员告诉记者,这里有一名“专家”是某中学在职管理层干部,有十余年志愿填报指导经验,是“教育部督导专家成员”。

记者向当地政府教育督导室求证,工作人员则表示“不太靠谱,督学要持有国家颁发的证件”,并提醒“即便是真正的督学,也不能利用该身份做志愿填报指导的生意,并且这一身份与填报志愿的专业性无关”。

——持“证书”上岗,包装专业能

力。一家线上售卖规划师培训课程的机构工作人员坦言,没有“高考志愿填报规划师”职业资格证书,这一行“不存在持证上岗,证书没特别大的意义”;如果需要证书“包装自己、便于从业”,只要交800元,无需考试,便可给一张专业人才职业技能证书。

——凭“话术”招生,靠“大数据”辅导。有的机构的“规划师”其实是临时招募的社会人员。一名曾在某机构做兼职规划师的学生透露,机构会给他们短期培训十几天,教给他们一些话术如“考得好不如报得好”“报考数据量大,自己根本看不过来”等,然后用大数据系统生成一份针对性并不强的方案。

记者了解到,这些机构应用的所谓大数据工具,多数是套着“AI智能分析”的外壳,实际仅做了网络公开数据汇总。

高价购买的志愿填报指导服务,实则与考生自己研究报考规则作出的判断相差不多。东部某高校大一学生小郭去年花6000余元在生源地购买了志愿填报指导服务。“大部分规划师就是帮着筛一筛符合要求的学校。我想着收费贵的应该更专业,结果他们报的跟我自己报的一点区别也没有,他有时候知道的还没我多。”小郭说,感觉钱白花了。

如何弥补“信息差”?

教育部连续多年发布预警,提醒广大考生及家长谨防“高价志愿填报指导”“诈骗陷阱”;各省级教育行政部门、招生考试机构会同市场监管、公安等部门开展高考志愿填报服务专项治理。

考生和家长有必要为志愿填报指导服务付费吗?

“对于考生来说,与其听信某些‘高考志愿规划师’的‘专业指导’,不如从自身实际情况出发,综合考

虑个人爱好、学习能力和发展潜力,充分利用公共信息资源,科学合理确定适合自己的高考志愿。”浙江大学本科生招生办主任汤海旸说。

多名往届考生和高中教师指出,认真研究各地教育部门、各院校发布的公开信息;明确自身特长兴趣,不盲从、勤思考;积极向学校老师、学长学姐询问经验——做好这一点,就能够作出较为满意的志愿选择。

“高考志愿填报是高中毕业生的‘最后一课’,填报志愿的过程,本身也是考生认识自我、规划未来的重要一步。”一位资深高中老师说,不宜将志愿填报只寄托于“花钱解决”,应充分发挥学生的主观能动性。

采访中,很多家长反映,当前高校专业日新月异,建议教育部门将相关数据及报考信息更大程度公开,避免给某些一味逐利的志愿填报指导机构留下可乘之机。

对此,教育部阳光高考平台今年首次推出“阳光志愿”信息服务系统,基于大数据,免费为考生提供志愿推荐、专业介绍、心理测评、就业去向及前景查询等服务。

汤海旸认为,高中学校作为开展志愿填报指导的主阵地,对学生的帮助作用还有待加强,这在农村高中学校表现得尤为明显。“建议进一步加强加强对高中教师的培训,把包括志愿填报指导在内的学生生涯规划教育融入高中日常教学。”

“生涯教育与思政教育、心理健康教育可一体化融合开展,促进高中专业、大学专业、未来职业衔接贯通。”全国大学生职业发展教育研发基地首席专家顾雪英建议,尽快设计出面向高中的生涯教育课程体系,让学生在高中阶段主动思考自己未来的发展方向,找到自己的兴趣点和优势所在。(新华社北京6月22日电 新华社“新华视点”记者 杨湛菲 周思宇 陈席元 刘宇轩,参与采写:杨羊叶)

天地缘

品质滨州 唱响滨州

